

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ

knihovníků Jihlavska

2/2014



Knihovna Vysočiny 2014

Tradičně jsme se setkali v listopadu v Krajské knihovně Vysočiny v Havlíčkově Brodě na již 13. ročníku Malé knihovnické slavnosti, kde nejlépe pracující neprofesionální knihovny převzaly ocenění. V kategorii **Knihovna Vysočiny 2014** získala ocenění za náš region **Obecní knihovna Kněžice** a titul **Knihovna Vysočiny – ocenění II. stupně Místní knihovna Kamenice u Jihlavy**.

V soutěži **O nejlepší webovou stránku** nás důstojně reprezentovaly knihovna Hodice (<http://knihovna.hodice.cz>), která se již vítězem stala v r. 2012 a nováček v soutěži knihovna Ježená (<http://www.jezena.knihovna.cz/kontakt>).

Kněžice



Obecní knihovna v Kněžicích náleží mezi největší knihovny jihlavského regionu. Je bohatě zásobená knižním fondem čítajícím téměř 8 000 svazků knih. Obecní úřad každoročně přispívá na nákup nových knih a zajímavých časopisů nemalou finanční částkou. Od listopadu r. 2004 sídlí knihovna ve 4 místnostech v přízemí zrekonstruovaného zámku a od tohoto roku ji spravuje s vitalitou sobě vlastní paní **Dana Žáková**. Ke knihovně patří také místnost se stálou expozicí živé a neživé přírody Vysočiny, kam pravidelně zavítají a expozici si prohlédnou i všichni žáci místní mateřské a základní školy.

Knihovna splňuje veškeré požadavky současného knihovnictví. Zásadou programu Clavius REKS je plně automatizovaná, v knihovně jsou k dispozici 2 počítače s internetovým připojením. Na doplnění vlastního bohatého fondu paní Žáková hojně využívá i výměnné soubory knih z MĚK v Jihlavě včetně zajištění doporučené školní a zájmové četby formou meziknihovni výpůjční služby.

Vzhledem k vynikajícím knihovnickým výsledkům a péči o knihovnu jako „komunitní a informační centrum obce“ si paní Dana Žáková titul Knihovna Vysočiny roku 2014 plně zaslouží.



Kamenice u Jihlavy



Region Jihlava se může chlubit vynikající knihovnou v **Kamenici u Jihlavy**, která byla za svoji rozsáhlou knihovnickou činnost pod vedením paní **Marie Rečové** oceněna v krajské knihovně již v r. 2003. V následujících letech pak zaznamenala další podstatné změny.

Zřizovatel činnost knihovny vydatně podporuje a tak byla v roce 2008 jmenována ještě jedna knihovnice, paní **Jaroslava Věbrová**. V r. 2009 získala knihovna v soutěži Vesnice roku „Diplom za vzorné vedení knihovny“. Obdržené finanční prostředky byly použity k zakoupení nové výpočetní techniky - nového počítače a barevné laserové tiskárny s kopírkou. Nyní knihovna využívá 3 počítače s internetovým připojením a je plně automatizovaná pomocí knihovnického systému Clavius REKS, který nahradil původní zastaralý program. Za zmínku stojí i nové webové stránky.

Knihovnice vykonávají záslužnou práci především pro děti a mládež. Spolupracují s místní ZŠ na dlouhodobém projektu, díky kterému děti získávají znalosti o historii Kamenice. Při besedách se nejprve seznámily s její historií do r. 1900 a poté si samy zjišťovaly skutečnosti podle vyprávění starších obyvatel „Babičko, dědečku, vyprávějte“.

Další součástí projektu bylo „Jak znám obec, ve které žiji“, kde se žáci za pomoci mapky učili znát staré názvy v okolí Kamenice a proč se tam tak říká. Následovaly besedy o slavných rodácích, které probíhaly v síni slavných rodáků v tvrzi. Nejnověji proběhly besedy na obecním úřadě, kde paní starostka informovala žáky o chodu městyse a připravovaných akcích. Zájemce z řad návštěvníků Kamenice také paní Rečová provádí v místní historické tvrzi, kde stálou expozici muzea a pořádané výstavy doprovází výkladem.



Zásluhou obou knihovnic je činnost knihovny na vysoké odborné úrovni a knihovna zaujímá v povědomí občanů své nezastupitelné místo. Ocenění 2. stupně a velké poděkování jim tedy právem náleží.

Nabídka pomoci při aktualizaci fondu v knihovnách

První knihovny, které začaly s vkládáním knih do počítačového programu Clavius REKS v r. 2006, se již začínají ozývat s žádostí o **aktualizaci starších knih**. Některé knihovny pokračují v nákupu nových knih nebo byly obdarovány pěknými knihami a nečtené starší knihy jim pak zbytečně zabírají místo.

Jsme připraveny na požádání provést aktualizaci (případně výměnu u darů) a zároveň odpis v počítači. Zájemci, hlaste se po novém roce na Regionu.

Vyhledávání knih v katalogu výměnného fondu

Potřebujete-li vyhledat knihu, která není půjčená, použijte **výhradně** katalog našeho výměnného fondu - <http://katalog.knihovna-ji.cz/katalog/region/> . Vyhledávání titulu přes Clavius REKS je v případě knih z výměnného fondu nepřesné a nespolehlivé.

E-mailové adresy místních knihoven

Děkujeme knihovníkům, kteří si již založili e-mailovou schránku přímo na knihovnu. **Ostatní prosíme o její zřízení.** Soukromé e-maily pro komunikaci s naším oddělením nám nevdí, ale do připravovaného Centrálního portálu českých knihoven (viz. zpravodaj č.1/2014) se nehodí.

Půjčování E-knih v MěK Jihlava

Městská knihovna Jihlava ve spolupráci s portálem eReading.cz nabízí od 6.10.2014 pro registrované čtenáře zdarma možnost půjčování elektronických knih.

- E-knihy jsou dostupné z katalogu knihovny Carmen.
- Služba je **registrovaným čtenářům Městské knihovny Jihlava** poskytována **zdarma**.
- E-knihy lze číst na čtečkách eReading.cz, telefonech a tabletech s operačním systémem Android a iOS pomocí aplikace eReading.cz..
- Délka výpůjčky je **21 dní**, po uplynutí této doby se e-kniha automaticky znepřístupní, výpůjčku není možné zkrátit. **Nevztahuje se na ní proto pokuta z prodlení**, výpůjčka sama zmizí z vašeho zařízení.
- Zároveň si lze vypůjčit maximálně **2 tituly**.

Vracení výměnných souborů

Pokračujeme ve stahování nejstarších souborů – tentokrát z roku 2011. Tyto knihy požadujeme vrátit **nejpozději do konce června 2015**.

Statistika

Statistické výkazy přikládáme a prosíme, abyste dodrželi termín odevzdání – **23.1.2015**. Výkazy jsou rovněž k dispozici ke stažení na našich webových stránkách.



**Poklidné prožití vánočních svátků a úspěšný rok 2015 vám všem přeje
Útvar regionálních služeb MěK Jihlava**